

寻巢鸳鸯

误入饭店排烟道
险变“烤鸭”

热心市民和志愿者接力救护，小鸳鸯安家兆麟公园



本报讯(记者 王铁军)“当时看到它的时候,它浑身‘雀黑’的,我还以为是一只野鸭子!”道里区井街居民李先生发现饭店后厨“溜”进来一只大鸟,弄得满身油污,就赶紧给野生动物保护志愿者打电话求助,上演了一场救护鸳鸯的爱心大接力。

19日13时许,兆麟公园“鸳鸯奶爸”、野生动物保护志愿者车春虎突然接到一个求助电话,打来电话的是家住道里区井街附近的热心市民李先生。原来,李先生经常看《新晚报》,也非常关注哈报的新媒体平台,通过相关报道,他了解到兆麟公园的车春虎是一名专门救护野生鸟类的专业人士。而就在李先生打电话向车春虎求助前,他刚刚发现在井街一家饭店里闯进来一只“野鸭子”,因从来没遇到过这种事,也不知道如何处理,有人想把它直接送到江边去放生。李先生觉得有些不妥,于是就想起关于救护鸟类的一些新闻报道,于是抱着试试看的心态联系到了车春虎,想请他过来看一看。

车春虎一听有野鸭子飞进了饭店后厨,也觉得有些奇怪,但联想到以前自己的救护经历,曾经有几次都发生过鸳鸯因寻找巢穴误入民宅的情况,便二话不说赶

到现场,见到了李先生和被“不速之客”到访的饭店人员。

据了解,当天中午这家烤肉店的厨房后灶突然“掉”下来一只大鸟,差点儿变“烤鸭”。这只鸟看上去长得像鸭子,但因浑身油污,黑黑的不好分辨。车春虎仔细打量,最后确认这是一只雌性的鸳鸯。他判断,这只冒失的鸳鸯是从饭店屋外的排烟道滑进来的,所以沾满了油污。

鸳鸯为什么会误入烟囱呢?车春虎解释说,现在这个季节正是野生鸳鸯的寻巢阶段,到了繁殖期的雌性鸳鸯为了能找个做窝下蛋的地方到处溜达,它可能误将排烟道的口当成了洞穴,一不小心就滑了进去,结果就出现了饭店后灶“空降”野鸭的一幕。

随后,车春虎将这只“灰头土脸”的雌鸳鸯送到兆麟公园,并安排它住进了鸟类救护玻璃房。经进一步细致检查,发现鸳鸯的颈部有一点点的划伤,但并无大碍。现在最棘手的问题是粘黏在鸳鸯身上的油污需要反复多次清洁,必须清理干净才能够放归到公园里的鸳鸯湖里。

车春虎建议,市民在遇到受伤或者被困的野生鸟类时,不要随意处置,应最好联系相关部门和专业人士,采取及时有效的救护。

豹猫下山觅食被困 民警解救还其自由

本报讯(赵阳 记者 王铁军)近日,一只国家二级保护动物豹猫下山觅食时误入居民家中被困,多亏居民和民警伸出援手,成功将其解救。

4月17日,在通河县清河林业局辖区内,省林区公安局清河分局五七农场派出所接到二分场居民报警,称自家户外院门下面困住了一只性情凶猛、具有攻击性的“大猫”,请求民警帮助。民警到达现场后发现,在报警人家户外的大门下面,躲着一只“大猫”。经过仔细查看,民警确认被

困住的“大猫”为国家二级保护野生动物豹猫。它主要生活区域多数在深山中,这次应该是下山到居民区附近觅食,不慎被院门下方的钢丝缠住了腰部。经进一步查看,未发现其存在受伤的情况。

了解情况后,民警决定将钢丝剪断,解救这个“不速之客”。在解救的过程中,这个野性十足的家伙不允许任何人靠近,对靠近的物体也进行撕咬。为了避免受到伤害,民警用钢叉将其按住,随后将钢丝剪断,重获自由豹猫立刻重返自然。



保健路18号附近 垃圾堆上人行道

本报讯(记者 霍亮)日前,有市民向本报反映,哈市保健路18号附近的人行道上有垃圾积存,路面上还有污渍,近日气温升高时,污渍路面及周边散发异味。

记者现场踏查发现,在保健路18号附近人行道上有一个灰色的箱子,箱子旁边凌乱地堆着几个黑色塑料袋和其他杂物,旁边还零星散落着一些厨余垃圾。在这个箱子周边路面上有明显的黑色油渍,面积约有三四平方米。

附近居民告诉记者,这个地方经常会积存一些垃圾,大都是用塑料袋包裹起来的,有时就堆在箱子旁边。这两天降温气味不明显,但气温一上升,路过这里时就会闻到异味。

目前,市城管局将该问题转交相关部门进行处置,记者将跟踪报道后续处置情况。



春风春绿 城管护航

投诉举报方式

- 1.广大市民可在工作时间拨打城管专线0451-85996510反映自己遇到的城市管理问题。
- 2.关注“哈尔滨数字城管公共服务平台”微信公众号,打开右下方“城管业务”点击“随手拍”端口,按照页面提示,投诉举报相关问题。

《红霞街101号下水主杠断裂 居民断水50余天》报道追踪

工程街道办近期将解决吃水难
拟于6、7月上报旧改

本报讯(记者 黄晏君)18日,本报就道里区红霞街101号下水主杠断裂、居民断水达50余天一事进行了报道。当日下午,工程街道办事处城管办答复:办事处近期就能解决居民吃水难题,该楼旧改也将于今年6、7月份统一上报。

据了解,相关报道发出后,道里区相关领导非常重视,立即与工程街道办取得联系并要求尽快解决居民吃水难题。区政府相关部门与街道办主要领导及社区负责人已到现场商议此事,研究解决吃水难题。18日15时50分,街道办事处城管办

责人葛科长与记者取得联系:“我们近期就能解决红霞街101号居民吃水难题。远期看,我们将积极做好该小区旧改的各项准备工作,启动该小区申报旧改程序。预计今年6、7月份上报有关部门申请参加旧改。目前居民吃水暂时还需要由社区组织人员送水,也请居民理解。”

另据市供水公司相关负责人介绍,“红霞街101号属于街道办事处自行维护范畴,市供水部门并没有接管。商户在单元供水主干线自行安装阀门是不允许的。我们会配合相关单位对此事的后续处理。”



拍杏花来这儿打卡最好

人间四月天,杏花是冰城春花美景的绝对主力军,在多条以杏花为主的特色景观街路中,和兴路最具代表性。站在东北林业大学附近的过街天桥上,可以看到这条淡粉色“长虹”的全景,这里也是拍照打卡的最佳地点。

戴小亮 本报记者 霍亮/文 郑雅雯/摄